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КОРУПЦІЯ ЯК ЗАГРОЗА НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ 

 

Шпіляревич Вікторія Вікторівна, 

кандидат юридичних наук, 

доцент кафедри політики у сфері боротьби зі злочинністю 

та кримінального права 

Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника, доцент 

 

Вступ. Відповідно до змісту ст. ст. 1, 17 Конституції України «Україна є 

суверенна і незалежна, демократична, соціальна, правова держава. Захист 

суверенітету і територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та 

інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всього 

Українського народу» [1].  

А це означає, що забезпечення національної безпеки України, яка 

відповідно до положень закону України «Про національну безпеку України» від 

21 червня 2018 року № 2469-VIII являє собою захищеність державного 

суверенітету, територіальної цілісності, демократичного конституційного ладу 

та інших національних інтересів України від реальних та потенційних загроз 

[2], є одним із основних (стратегічних) напрямів внутрішньої політики України, 

про ефективність якого повинні свідчити сталість демократичного розвитку 

нашої держави, її інтеграція до євроатлантичних структур та в світове 

співтовариство. 

Мета роботи. Метою наукової публікації є дослідження впливу корупції 

на національну безпеку України. 

Матеріали та методи. Для забезпечення здійснення належного 

наукового дослідження та отримання його результатів спочатку у загальних 

рисах проведено аналіз загроз національній безпеці України в цілому, а після 

цього особливу увагу звернено на корупцію як одну із загроз національній 

безпеці України. 

У процесі вивчення цієї проблеми використано такі загальні наукові 

методи, як: аналіз, пояснення та узагальнення. 
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Результати та обговорення. Загрози національній безпеці України – це 

явища, тенденції і чинники, що унеможливлюють чи ускладнюють або можуть 

унеможливити чи ускладнити реалізацію національних інтересів та збереження 

національних цінностей України [2]. 

Загрози національній безпеці України є множинними та різними, 

наприклад, за місцем знаходження джерела небезпеки, за сферами існування, за 

формами вияву, за рівнем детермінізму, за структурою впливу, за характером 

реалізації, за масштабами можливих наслідків тощо. Більше того, вони є 

динамічними, так як у процесі розвитку суспільства та держави вони 

змінюються, зокрема, з’являються нові, яких раніше не було, потенційні 

загрози трансформуються у реальні тощо. Зокрема, впродовж 2019-2022 рр. 

вагомою загрозою національній безпеці України на державному кордоні була 

пандемія COVID-19. Аналізуючи сучасну військово-політичну обстановку, яка 

станом на сьогодні має місце на території України, варто зазначити, що 

актуальною реальною загрозою національній безпеці України є політика РФ 

щодо України, яка знайшла своє вираження у здійсненні 24 лютого 2022 року 

повномасштабного вторгнення на територію України та ведення на ній бойових 

дій уже не один рік. 

Однією із загроз національній безпеці України є також корупція 

(від лат. сл. «corrumpere» – «псувати», «руйнувати»), яка через свою 

різноманітність проявів підриває економічну, соціальну, гуманітарну, воєнну, 

екологічну, науково-технічну та інші сфери безпеки України, кожна з яких 

відіграє важливу роль у забезпеченні незалежності, суверенності держави та 

належного рівня життя населення. 

Про негативний вплив корупції на відповідні сфери безпеки держави 

зазначається безпосередньо й в низці нормативно-правових актів України, які 

повністю або частково присвячені питанням протидії цьому протиправному 

соціальному явищу. Так, з цією метою закон України «Про запобігання 

загрозам національній безпеці, пов’язаним із надмірним впливом осіб, які 

мають значну економічну та політичну вагу в суспільному житті (олігархів)» 
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від 23 вересня 2021 року № 1780-IX спрямований на подолання конфлікту 

інтересів, викликаного злиттям політиків, медіа та великого бізнесу, 

унеможливлення використання політичної влади для збільшення власних 

капіталів, забезпечення національної безпеки України в економічній, 

політичній та інформаційній сферах, захист конституційних прав та свобод 

громадянина, захист демократії, забезпечення державного суверенітету та 

уникнення випадків маніпулювання свідомістю громадян шляхом умисного 

спотворення інформації задля отримання доступу до ресурсів, що належать на 

праві власності Українському народові [3]. 

В Антикорупційній стратегії на 2021-2025 роки, затвердженій законом 

України «Про засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 роки» 

від 20 червня 2022 року № 2322-IX корупція розглядається як ключова 

перешкода стабільному економічному зростанню і розбудові ефективних та 

інклюзивних демократичних інститутів [4].  

У Державній антикорупційній програмі на 2023-2025 роки, затвердженій 

Постановою Кабінету Міністрів України від 4 березня 2023 року № 220, 

акцентується увага на тому, що саме корупційні практики завдають найбільшої 

економічної, організаційної та іншої шкоди державі та суспільству [5] 

Не менш важливими з цього приводу є також положення Стратегій, які 

стосуються забезпечення як національної безпеки України в цілому, так в 

окремих її сферах. Зокрема, у Стратегії національної безпеки України, 

затвердженій Указом Президента України від 14 вересня 2020 року № 392/2020, 

декларується, що корупція перешкоджає виведенню української економіки з 

депресивного стану, унеможливлює її стале і динамічне зростання, підвищує 

уразливість до загроз, підживлює кримінальне середовище [6]. 

Про корупцією як одну із загроз у сфері інвестиційно-інноваційної 

безпеки України йдеться у Стратегії економічної безпеки України на період до 

2025 року, затвердженій Указом Президента України від 11 серпня 2021 року 

№ 347/2021 [7]. 

Реалізація ефективних антикорупційних програм і запровадження 
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нетерпимості до корупції та проявів корупційних явищ, виявлення та 

припинення кримінальних та інших правопорушень, підвищення рівня 

доброчесності в силах оборони є одним із завдань державної політики у воєнній 

сфері, сфері оборони і військового будівництва, що регламентоване Стратегією 

воєнної безпеки України, затвердженій Указом Президента України від 25 

березня 2021 року № 121/2021 [8]. 

Висновки. Таким чином, резюмуючи усе вище наведене, слід 

констатувати, що корупція – це складне протиправне соціальне явище, яке 

негативно впливає на національну безпеку України, оскільки її поширення 

порушує принцип верховенства права, руйнує моральні засади суспільних 

відносин, породжує у суспільстві соціальну несправедливість, знижує 

патріотичну свідомість громадян, зменшує обсяги чи повністю припиняє 

зовнішнє інвестування, підриває авторитет України на міжнародному рівні 

тощо. Все це обумовлено тим, що службові особи, які обіймають відповідні 

посади, розглядають їх як інструмент особистого незаконного збагачення, 

задоволення власних інтересів чи інтересів третіх осіб. У них знівельоване 

уявлення про себе як про осіб, що служать інтересам Українського народу, а 

корупційні практики для них є усталеною нормою поведінки і не сприймаються 

як порушення моральних чи правових норм, усвідомлюючи відсутність 

належної реакції з боку держави за вчинені ними корупційні та пов’язані з 

корупцією правопорушення. У зв’язку з цим протидія корупції в Україні 

повинна бути спрямована на розробку та реалізацію заходів з метою 

ефективного виявлення, оцінки та усунення корупційних ризиків і забезпечення 

в державі такої обстановки, яка б відповідала задекларованим пріоритетам її 

демократичного розвитку та принципам розвитку громадянського суспільства, 

внутрішньополітичним і зовнішньополітичним намірам. 
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